

Institutsrat (Drs.-Nr.: Päd 06/32/17)

PROTOKOLL

Öffentlicher Teil

Sitzung: 05. Sitzung des Institutsrates
 Datum: 08.11.2017
 Uhrzeit: 08:30 – 08:45 Uhr

Anwesend

HL: Prof. Dr. Heinke Rübken (Vorsitz), Prof. Dr. Olaf Zawacki-Richter

WM: Andrea Hertlein

MTV: Bettina Meyer

Studierende: Yuri de Melo

Gäste:

Entschuldigt: Prof. Dr. Yvonne Ehrenspeck-Kolasa, Prof. Dr. Anke Spies, Prof. Dr. Dietmar Grube,
Prof. Dr. Paul Mecheril (als Vertreter), Prof. Dr. Rudolph Leiprecht (als Vertreter)

Protokoll: Ulrike Koch

TAGESORDNUNG

TOP 1	Regularia	Drs.-Nr.: Päd.
	- Beschlussfassung über die Tagesordnung - Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 20.09.2017	05/25/17
TOP 2	Berichte/Anfragen/Eilentscheide/Umlaufverfahren	
TOP 2.1	Berichte der Institutsdirektorin	
TOP 2.2	Berichte/Anfragen aus dem Institut/Zentrum/Fachschaften	
TOP 2.3	Eilentscheide der Institutsdirektorin	05/27/17
TOP 2.4	Umlaufverfahren	
TOP 3	Studium und Lehre	
TOP 4	Forschung	
TOP 5	Finanzen	
TOP 6	Wahlen	
TOP 6.1	Nachwahl Institutsrat Vertreterin Statusgruppe MTV	05/29/17
TOP 7	Verschiedenes	

Die Institutsdirektorin begrüßt die Anwesenden, stellt die fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

TOP 1 Regularia

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

Abstimmung: 5:0:0

Genehmigung des Protokolls vom 20.09.2017 (Drs.-Nr.: Päd. 05/25/17)

Das Protokoll wird mit folgenden Änderungen (fett markiert) genehmigt:

Abstimmung: mit den Änderungen 4:0:1

TOP 2 Berichte/Anfragen/Eilentscheide

TOP 2.1 Berichte der Institutsdirektorin

Die ID berichtet, dass der Studiengang Pädagogisches Handeln in der Migrationsgesellschaft die Akkreditierungsurkunde erhalten hat.

Der Senat hat in seiner Sitzung am 27.09.2017 eine Änderung der Allgemeinen Geschäftsordnung beschlossen. Die Änderungen sind im Netz unter https://www.uni-oldenburg.de/fileadmin/user_upload/gremien/download/intern/senat/2017_09_27_Senatsantrag_Aenderung_allg_GeschOE_gesamt_DZ.pdf einsehbar. Besonders ist hier § 3 Abs. 5 zu beachten. Die Einreichungsfrist von Beschlussvorlagen und Sachanträgen an ein Gremium (u. a. IR, Stuko, FKR) wurde von bisher 2 Tagen auf nunmehr 5 Tagen ausgeweitet. D. h. die Anträge nicht wie bislang bis montags, 12:00 Uhr sondern nunmehr bis donnerstags, 12:00 Uhr (Analog wie beim Senat) eingereicht werden müssen.

Die ID berichtet über den Sachstand „Strukturplanung“. Der Dekan wird sich hierzu am 18.12.2017 mit dem Präsidenten treffen.

Es ist geplant, dass am 21.12.2017 von 11-12 Uhr in V03 eine kleine Weihnachtsfeier für das Institut stattfindet. Hierzu wird die ID noch gesondert einladen.

TOP 2.2 Berichte/Anfragen aus dem Institut/Zentrum/Fachschaften

TOP 2.3 Eilentscheide der Institutsdirektorin

Der Institutsrat hat die Eilentscheide zur Kenntnis genommen.

TOP 2.4 Umlaufverfahren -keine Berichtspunkte-

TOP 3 Studium und Lehre – keine Berichtspunkte -

TOP 4 Forschung – keine Berichtspunkte -

TOP 5 Finanzen – keine Berichtspunkte -

TOP 6 Wahlen -

TOP 6.1 Nachwahl Institutsrat Vertreterin Statusgruppe MTV (Drs.-Nr.: Päd. 05/29/17)
Die Statusgruppe MTV stellt den Antrag auf Nachwahl einer weiteren Vertreterin im IR.
Hintergrund ist hier, dass der IR im WS 2017/18 nunmehr vormittags tagt. Um eine
Vertretung zu gewährleisten soll hier eine weitere Vertreterin gewählt werden, welche
vormittags vertreten kann.

Abstimmung: 5:0:0

TOP 7 Verschiedenes

Die nächste Sitzung des Institutsrates findet am **13.12.2017 um 08:30 Uhr** in
Raum A4 5-513 (!) statt.

Oldenburg, 08.11.2017

Prof. Dr. Heinke Rübken
Institutsdirektorin

Ulrike Koch
Protokoll